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TITOLO La rete televisiva Teleradiocittà-telemodena 

  

AUTORE Bellini Morena ricerche e sondaggi di mercato - Modena 

  

COMMITTENTE  Teleinformazione modenese 

  

SOMMINISTRAZIONE INTERVISTE Kronos s.r.l. - Milano 

  

TIPO DI RILEVAZIONE Sondaggio di opinione tramite interviste telefoniche 

  

METODO DI RACCOLTA DELLE 

INFORMAZIONI 
interviste con questionario strutturato (CATI) 

  

UNIVERSO DI RIFERIMENTO 
popolazione maggiorenne residente nei comuni della 

provincia di Modena coperti dal segnale dell’emittente 

  

TIPO DI CAMPIONE 

campione casuale rappresentativo dell’universo di 

riferimento; campionamento per quote di genere, età, area 

geografica di residenza, dimensione del comune di residenza 

  

ESTENSIONE TERRITORIALE 
Provinciale (in allegato è specificato l’elenco dei Comuni 

presso i quali è stata effettuata almeno un’intervista) 

  

CONSISTENZA NUMERICA DEL 

CAMPIONE 
899 interviste 

  

NUMERO DELLE PERSONE 

CONTATTATE 

interviste complete: 899 (17,4%)  

rifiuti/sostituzioni: 4259 (82,6%)  

totale contatti: 5158 (100%) 

  

PERCENTUALE DI  PERSONE CHE 

HANNO RISPOSTO A CIASCUNA 

DOMANDA 

informazione allegata ai risultati del sondaggio (cfr.% non 

sa/non risponde) 

  

RAPPRESENTATIVITA’ DEI RISULTATI 

Il margine di errore relativo ai risultati del sondaggio (livello 

di significatività del 95%) è compreso fra +/- 0,65% e +/- 

3,27 per i valori percentuali relativi al totale degli 

intervistati.  

  

VERIFICA DELLA COERENZA DELLE 

RISPOSTE ALLE DIVERSE DOMANDE 

Controllo preventivo effettuato tramite sistema CATI; 

controllo sull’operato degli intervistatori in sede di 

somministrazione; controllo in fase di elaborazione. 
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TESTO INTEGRALE DELLE DOMANDE 

RIVOLTE  AI RISPONDENTI 
riportato nelle tabelle illustrative allegate 

 

Elenco dei Comuni della provincia di Modena presso i quali è stata effettuata almeno 

un’intervista 

 

BASTIGLIA  MIRANDOLA 

BOMPORTO  MODENA 

CAMPOGALLIANO  NONANTOLA 

CAMPOSANTO  NOVI DI MODENA 

CARPI  PAVULLO NEL FRIGNANO 

CASTELFRANCO EMILIA  RAVARINO 

CASTELNUOVO RANGONE  SAN CESARIO SUL PANARO 

CASTELVETRO DI MODENA  SAN FELICE SUL PANARO 

CAVEZZO  SAN POSSIDONIO 

CONCORDIA SULLA SECCHIA  SAN PROSPERO 

FANANO  SASSUOLO 

FINALE EMILIA  SAVIGNANO SUL PANARO 

FIORANO MODENESE  SERRAMAZZONI 

FORMIGINE  SOLIERA 

MARANELLO  SPILAMBERTO 

MARANO SUL PANARO  VIGNOLA 

MEDOLLA   

 

 



 

Testo integrale delle domande rivolte agli intervistati (con % mancate risposte): 

 
A quali tra i seguenti mezzi di comunicazione si rivolge per 

avere informazione e con che frequenza?     Non 
risponde    % 

 

d5 televisioni nazionali (RAI Mediaset La 7) 0,1  

d6 televisioni locali   

d7 televisioni satellitari (Sky RAI satellitare ecc.)   

d8 internet 0,2  

d9 radio nazionali 0,1  

d10 radio locali 0,1  

d11 giornali nazionali 0,1  

d12 giornali locali   

   

   

d13 Lei personalmente legge giornali quotidiani di informazione locali o nazionali e se 
sì quale principalmente? 

Non risponde % 0,4 

   

d14 Lei in genere quale Telegiornale nazionale segue più spesso? 
Non risponde % 0,0 

   

d15 Conosce la rete televisiva modenese Teleradiocittà TRC? 

Non risponde % 0,0 

   

d16 Con che frequenza guarda Teleradiocittà? 

Non risponde % 0,0 

   

$d17m Tra i suoi familiari chi, oltre a lei, guarda Teleradiocittà? - Multipla 

non risponde % 2,2 

   

Le leggerò i titoli di alcune trasmissioni di Teleradiocittà, mi 
potrebbe dire quali non conosce, conosce e quali segue 

Non 
risponde 

   % 
 

d18 Il telegiornale TRC notizie 0,3  

d19 Nautilus 0,6  

d20 Obiettivo salute 0,3  

d21 Barba e Capelli  0,3  

d22 Osteria di serie B  0,5  

d23 Mo pensa te  0,3  

d24 TRC sport 0,3  

   

d25 Più precisamente, con che frequenza segue il telegiornale TRC notizie? 

Non risponde % 0,0 

   

$d26m Che edizioni vede abitualmente del tg TRC notizie - Multipla 

non risponde % 2,8 

   



d27 Nella giornata di ieri lei ha visto una edizione del telegiornale TRC notizie ? 

Non risponde % 0,5 

   

d27bis In famiglia, in quanti (lei compreso) avete seguito ieri quel Telegiornale? 

Non risponde % 1,3 

   

Pensando in generale al telegiornale di Teleradiocittà (TRC notizie) che voto darebbe da 
1 a 10 ai seguenti aspetti:   non sa non 

risponde   % % 

d28r Comprensibilità 4,4  

d29r Completezza delle informazioni 6,8  

d30r Correttezza 6,7 0,4 

d31r Conduzione 5,3 0,2 

d32r Quale voto complessivo darebbe al telegiornale TRC notizie? 3,7 0,4 

   

Le personalmente quanto sarebbe interessato a: 

Un 
programma 

di 
rassegna 
stampa 
locale 

Edizioni 
dei TG 

locali flash 
di cinque 

minuti 
ogni due 

ore 
durante la 
giornata   % % 

Non risponde 0,2 0,4 

Non sa 6,3 5,2 

   

$d35m Segue i tg di altre reti televisive locali? - Multipla 

Non risponde % 1,9 

   

Per ognuna delle trasmissioni che le elencherò, se la segue, 
quanto le piace da 1 a 10?   

non sa non 
risponde   % % 

d36.ar Nautilus 19,7  

d36.br Obiettivo salute 9,4  

d36.cr Barba e Capelli 13,6 1,3 

d36.dr Osteria di serie B 12,8  

d36.er Mo pensa te 5,3 0,3 

d36.fr TRC sport 12,6 0,5 
   

d37 Come valuta lo spazio dato allo sport nella programmazione di TRC? 

Non risponde % 31,4 

   



Quanto le interesserebbe, da 1 a 10, che venisse introdotto un programma sugli animali 
domestici, d'affezione (cura, trattamento, problematiche, storie ecc.)? 

non sa % 8 
non risponde % 1,3 

   

$d39m Nella rete TRC tra informazione, sport, approfondimento e intrattenimento, quali 
ritiene siano da potenziare? - Multipla 

non risponde % 1,5 
non saprei % 26,7 

   

d40 Le capita di consultare il televideo di TRC? 

Non risponde % 1 

   

d42 Conosce il sito internet di TRC? 

Non risponde % 3,4 

   

d43 Con che frequenza le capita di navigare sul sito di TRC? 

Non risponde % 0,0 

   

d44 Ritiene che le interruzioni pubblicitarie presente su TRC, rispetto ad altre reti 
televisive siano: 

Non saprei % 16,8 

Non risponde % 0,1 

   

d45 TRC ha deciso di non mandare in onda trasmissioni o pubblicità per linee 
telefoniche a pagamento con maghi e cartomanti. Lei quanto condivide questa scelta: 

Non sa % 3,3 

Non risponde % 0,6 

   

d46 Qual è il motivo principale per cui non guarda più TRC? 

Non risponde % 0,0 

   

d47 Se lei dovesse collocare politicamente la rete TRC dove la collocherebbe? 

Non so % 39,3 

Non risponde % 1,9 

   

d48 Questa collocazione è un fatto che la trattiene dal guardare questa rete? 

Non so % 4,9 
Non risponde % 0,8 

   

d49 Quale di queste immagini a suo parere rappresenta di più TRC: 

Non risponde % 14,4 

   

d50 Secondo lei TRC è prevalentemente... 

Non risponde % 2,4 

Non so % 11,1 

   
d51 Quanto è d'accordo con l'affermazione: “TRC con le sue trasmissioni offre un 

servizio di pubblica utilità per i modenesi” 

Non so % 11,3 

Non risponde % 1,5 



   

Parlando ancora di informazione locale, lei quanto si fida di: (voto da 1 a 10) 

non sa non 
risponde   % % 

d52. Il Resto del Carlino 26,7 1,2 

d52. La Gazzetta di Modena 27,7 1,5 

d52. Il Telegiornale di Teleradiocittà TRC notizie 22,4 1,1 

d52. Il Telegiornale di Antenna 1/E’TV 55,9 2,9 

 


